
KMA 한국수학학력평가(상반기)
2021년

초등 1학년

수험번호 학교명 이름 확인

주최 : KMA 한국수학학력평가 연구원, 주관 : (주)에듀왕, 후원 : (주)왕수학연구소

미술 시간에 구슬 줄 만들기를 하고 있습니다. 

흰색 구슬은 오른쪽부터 세어서 몇째로 끼운 구

슬입니까?

① 셋째	 ② 넷째		 ③ 다섯째

④ 여섯째	 ⑤ 여덟째

( ) 

2.

그림에서 찾을 수 있는 연필은 모두 몇 자루입니

까?

( )자루

3.

다음 물건에서 보기 와 같은 

모양은 몇 개 있습니까?

4. 보기

㉠ 

분유

 ㉡ 

분유

 ㉢ 

분유

 ㉣ 

분유

 ㉤ 

분유

 ㉥ 

분유

㉦ 
분유

  ㉧ 
분유

  ㉨ 
분유

  ㉩ 

분유

  ㉪ 
분유

  ㉫ 
분유

( )개

밑줄친 수를 바르게 읽은 것은 어느 것입니까?1.

	  ㉠ 	  ㉡ 		   ㉠ 	  ㉡ 

①	 셋	 오	 ②	 세	 오

③	 삼	 오	 ④	 삼	 다섯

⑤	 셋	 다섯

( )

영수：철수야, 우리 집에 놀러와. 

	 문방구 앞에 있는 ㉠ 3동 102호야.

철수：그럼 내가 팽이 ㉡ 5개 가져갈게.

보기 의 물건과 같은 모양은 주어진 모양에서 몇 

개나 사용되었는지 구하시오.

5.

( )개

보기

보기 에 제시된 모양의 일부를 보고, 아래 케이크 

모양을 만드는데 사용된 ㉠ 모양의 개수와 ㉡ 모

양의 개수의 차이를 구하시오.

6.

( )개

㉠ ㉡

보기
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초 1 ─ ②

Nemo 안에 들어갈 수들의 합을 구하시오.9.

6+Nemo=6      2-Nemo=0      4-0=Nemo

( )

가르기를 잘못한 것은 어느 것입니까?

① 	 ② 	 ③ 

④ 	 ⑤ 

( )

7.

9

4 5

7

3 4

8

2 5

6

2 4

9

3 6

보기 의 식에 알맞은 이야기를 만들었습니다. ㉠, 

㉡에 들어갈 수로 알맞은 것은 어느 것입니까?

8.

3+2

보기

친구들과 공놀이를 하려고 합니다. 농구공 3개, 

피구공 ㉠개가 필요해서 체육관에서 공을 모두 

㉡개 가져왔습니다.

이야기

	  ㉠ 	  ㉡ 		   ㉠ 	  ㉡ 

①	 3	 2	 ②	 3	 5
③	 2	 5	 ④	 2	 4
⑤	 5	 8

( )

다양한 무게의 공이 있습니다. 두 번째로 무거운 

공은 몇 번 공입니까?

11.

( )번 공

�

�

�

�

�

�

� ��

두 사람의 밭을 같은 크기로 나누어 표시했습니

다. 색칠된 부분에는 ‘토마토’를, 색칠되지 않은 

부분에는 ‘딸기’를 심었습니다. 다음 설명 중 옳은 

것은 어느 것입니까?

12.

① 수영이네 밭이 민희네 밭보다 좁습니다. 

② 민희네 밭이 수영이네 밭보다 좁습니다. 

③ 딸기를 심은 부분은 민희네 밭이 더 넓습니다.

④ ‌�토마토를 심은 부분은 수영이네 밭이 더 넓습

니다.

⑤ ‌�두 사람의 밭에 토마토를 심은 부분의 넓이는 

같습니다.

( )

민희네 밭 수영이네 밭

체육 시간에 9명이 달리기를 하고 있습니다. 철

수의 앞에는 4명의 친구들이 달리고 있습니다. 

유리는 철수의 다음에 달리고 있습니다. 유리는 

뒤에서 몇째에서 달리고 있습니까?

① 첫째	 ② 둘째		 ③ 셋째

④ 넷째	 ⑤ 다섯째

( )

13.
다음 그림에서 연필보다 더 짧은 것은 모두 몇 

개입니까?

10.

( )개
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초 1 ─ ③

수연이와 성인이가 색종이를 나누어 가졌습니

다. 빨간 색종이 6장은 수연이가 성인이보다 2
장 많이 가졌고, 파란 색종이 7장은 수연이가 성

인이보다 3장 적게 가졌다면 수연이가 가진 색

종이는 모두 몇 장입니까?

( )장

17.

체육시간에 남학생 2명과 여학생 몇 명이 원을 

만들었습니다. 남학생 3명이 더 와서 함께 조금 

더 큰 원을 만들었을 때 원을 만든 학생이 모두 

8명이라면 여학생은 몇 명입니까?

( )명

18.

① 우리	 ② 민주		 ③ 수연

④ 성인	 ⑤ 철수 

( )

학생들이 가지고 있는 스티커 수를 이야기하고 

있습니다. 셋째로 많은 스티커를 가지고 있는 사

람은 누구입니까?

14.

우리：‌�수연이는 나보다 스티커를 1개 적게 

가지고 있어.

민주：‌�나는 스티커를 9보다 1 작은 수만큼 

가지고 있어.

수연：‌�나는 스티커 5개를 가지고 있었는데 

어제 성인이에게 1개 더 받았어.

성인：철수는 나보다 스티커가 1개 적어.

철수：나는 스티커를 3개 가지고 있어.

수영이와 유리는 가지고 있는 블록을 모두 사용

하여 두 가지 모양을 만들었습니다. 보기 에서 설

명한 블록은 모두 몇 개인지 구하시오.

16.

•이 모양은 평평한 부분이 있습니다. 

•이 모양은 눕혀서 굴리면 잘 굴러갑니다.

•이 모양은 둥근 부분이 있습니다.

보기

( )개

키가 가장 작은 사람부터 차례로 줄을 섰습니다. 

수연이 앞에는 유리가 섰고, 지훈이 뒤에는 유리

가 섰습니다. 수연이와 지혜가 민수보다 앞쪽에 

섰다면 키가 가장 큰 학생은 누구입니까?

① 수연	 ② 유리		 ③ 지훈

④ 민수	 ⑤ 지혜

( )

19.

각각의 그릇에 물을 가득 담을 때, 담을 수 있는 

물의 양이 셋째로 많은 것은 어느 것입니까?

① 	 ② 		 ③ 

④ 	 ⑤ 

( )

20.

다음과 같은 모양을 만드는 데 , ,  모

양 중 가장 많이 사용된 모양의 개수를 구하시오.

15.

( )개
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+, - 대신 다른 기호를 사용하여 다음과 같이 

계산하기로 약속하였습니다. 보기 의 식에서 기호

의 규칙을 찾아 아래 순서에 따라 계산한 결과 

㉣에 들어갈 수를 구하시오.

23.

① 3★4=4, 5★2=5
② 1▲3=2, 5▲2=3, 2▲4=2
③ 2♥3=7, 2♥4=8, 3♥2=8

보기

1★3=㉠            ㉠★㉡=5
	 ㉡▲4=㉢            ㉠♥㉢=㉣

( )

초 1 ─ ④

㉢에 알맞은 수는 얼마입니까?21.

( )

•㉠은 8보다 1 큰 수입니다.

•㉡은 ㉢보다 3 작은 수입니다.

㉠

㉡ ㉢

동민이는 가지고 있는 모양과 영수에게 받은 모양

을 모두 사용하여 다음과 같은 모양을 만들었습니

다. 동민이가 영수에게 받은 모양이  모양 2개,

 모양 5개,  모양 3개라면 동민이가 처음에

가지고 있던  모양,  모양,  모양은 모두

몇 개입니까?

22.

( )개

세 종류의 컵에 물을 가득 채웠습니다. 보기 의 조

건에 따라 컵을 사용한 사람, 컵의 색깔, 컵의 크

기가 큰 순서로 바른 것은 어느 것입니까?

24.

① 민수 - 노란색 - 첫 번째

② 민수 - 노란색 - 세 번째

③ 수연 - 빨간색 - 세 번째

④ 수연 - 파란색 - 두 번째

⑤ 시윤 - 빨간색 - 첫 번째

•민수는 노란색 컵을 사용했습니다.

•수연이가 사용한 컵은 크기가 가장 작습니다.

•‌�민수의 컵에 가득 채운 물로 시윤이의 컵을 가

득 채울 수 없습니다. 

•‌�같은 빠르기로 물을 채울 때 빨간 컵에 물을 

가득 채우는 시간은 파란 컵에 물을 가득 채우

는 시간보다 오래 걸립니다.

보기

( )

무게가 같은 ㉮, ㉯, ㉰ 세 개의 컵에 무게가 같

은 구슬을 몇 개씩 넣었습니다. 세 개의 컵에 들

어 있는 구슬 수의 관계가 다음과 같을 때, 구슬

이 가장 많이 들어 있는 컵과 가장 적게 들어 있

는 컵에 있는 구슬 수의 차는 몇 개입니까?

25.

•㉮와 ㉯ 컵에 들어 있는 구슬의 합은 9개입니다.

•㉯와 ㉰ 컵에 들어 있는 구슬의 합은 8개입니다.

•㉮와 ㉰ 컵에 들어 있는 구슬의 합은 5개입니다.

( )개
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